
 
       Alla c.a. Sindaco del Comune di Lazise 

        Consiglio Comunale di Lazise 

       E p.c. Segretario Comunale   

OGGETTO : 

INTERROGAZIONE ai sensi dell’Art. 16 del Regolamento per il funzionamento del Consiglio Comunale 
avente per oggeƩo: “Parco San Daniele - Pacengo” 

CRITICITÀ E PERICOLI AL PARCO SAN DANIELE 
 
Il parco San Daniele è un punto di ritrovo per mamme e bambini di Pacengo. Vista la sua vicinanza all’asilo 
Mater Amabilis è anche molto frequentato dai bambini alla fine delle aƫvità didaƫche. 
 
Il Parco è di proprietà della parrocchia di Pacengo ed in passato è stato affiƩato al comune di Lazise che ne ha 
curato la gesƟone. Negli anni è stato oggeƩo di varie trasformazioni, con la posa di recinzioni e di alcune 
struƩure ludiche di pregio per migliorarne in sicurezza la fruizione. 
Alcuni genitori che frequentano quoƟdianamente il parco e alcuni residenƟ delle case limitrofe, ci hanno 
segnalato delle problemaƟche rilevanƟ. 
Per verificare queste criƟcità abbiamo faƩo un sopraluogo e documentato con immagini fotografiche la 
situazione aƩuale. 
La situazione di emergenza è diventata una situazione di quoƟdianità. Fino ad oggi non abbiamo trovato aƫ 
amministraƟvi volƟ a riprisƟnare la situazione di piena sicurezza. 
 
 

 Nella parte superiore del parco da molto tempo è presente una recinzione malposta, per delimitare 
una zona pericolosa. Non siamo riusciƟ a trovare l’aƩo amministraƟvo o l'ordinanza che ha disposto 
la posa di tali struƩure, che andrebbero in ogni caso, sistemate. (CFR FOTO ) 

 
 Durante il sopraluogo abbiamo notato cancelli con le serrature roƩe, recinzioni danneggiate a seguito 

di potature dei pini mariƫmi, forse poco aƩente. (CFR FOTO ) 
 

 Il tappeƩo anƟtrauma risulta sollevato e sconnesso, situazione che può provocare cadute accidentali 
e problemaƟche conseguenƟ. (CFR FOTO ) 

 
 Si notano catene per le recinzioni rimosse e mai riposizionate (CFR FOTO ) 

 
 Inoltre, segnaliamo la situazione di un cipresso gravemente infestato da rampicanƟ che, se non 

opportunamente curato, rischia di essere soffocato dall'edera. (CFR FOTO ) 
 

 Buche pericolose non segnalate (CFR FOTO) 
 



 
 Cancelli roƫ e non più funzionanƟ (CFR FOTO ) 

 
 Il parco nelle ore noƩurne è spesso frequentato da gruppi di persone che consumano alcolici e 

sostanze di vario genere con schiamazzi e rumori vari che disturbano i residenƟ delle case vicine. Al 
maƫno si ritrovano – inevitabilmente- resƟ dei fesƟni che a tesƟmoniano delle serate in allegra 
compagnia. 

 
INTERROGAZIONE 

 
Alla luce della situazione descriƩa, si richiede se l’amministrazione intenda porre in essere intervenƟ 
urgenƟ per meƩere in sicurezza il Parco e le struƩure in esso presenƟ.  
Si richiede inoltre se l’amministrazione intenda aumentare la vigilanza al parco aƩraverso la segnalazione 
alle forze dell'ordine (Polizia Municipale, Carabinieri e Polizia) delle frequentazioni noƩurne al Parco per 
rafforzare i controlli durante i paƩugliamenƟ sul territorio.  
Si richiede la possibilità di installazione di telecamere di sicurezza e l'aumento dell'illuminazione, cose che 
potrebbero contribuire a migliorare la situazione. 
 
Si richiede inoltre di valutare intervenƟ miglioraƟvi nel lungo periodo, come: 
 

 il completamento e la sistemazione della recinzione; 
 la progeƩazione per lo sviluppo di una piastra polivalente al posto della pista di paƫnaggio; 

 
Abbiamo avuto noƟzia dell’avvenuto avvio di una interlocuzione con la parrocchia per valutare 
l’acquisizione al Patrimonio Comunale del Parco. Siamo certamente favorevoli a questa ipotesi che 
abbiamo appreso con piacere e al riguardo della quale siamo a caldeggiare una celere definizione 
raccomandando che la desƟnazione di deƩa area rimanga vincolata all’aƩuale uƟlizzo per il futuro per i 
prossimi 50 anni. 
 
Chiedo che la presente mozione sia inserita nell’ordine del giorno del prossimo Consiglio comunale 
per la discussione ed eventuale relativa votazione.  

Chiedo infine che venga data adeguata pubblicità della presente mozione 

Lazise, 10 SeƩembre  2024 

Il Consigliere 

Marco Zanoni 

 



 
 

ALLEGATI:  FOTOGRAFIE 

FOTO 1: POSIZIONE PARCO  

 



 
FOTO 2 : RECINZIONI 

FOTO 3: CHIUSURE CANCELLI 



 
FOTO 4: TAPPETO ANTITRAUMA 

 

FOTO 5: CIPRESSO “EDERATO” 



 
FOTO 6: BUCHE PERICOLOSE 

 

FOTO 7: VISIONE NOTTURNA 

 


